

# SZÉKESFEJÉRVÁR.

## Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

### A lap ára

házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre . . . . .	6 frt. — kr.
Fél évre . . . . .	3 frt. — kr.
Negyed évre . . . . .	1 frt. 50 kr.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

### Hirdetmény

a bélyegdíjon felül, minden hó-m hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért ígattatik be.  
Lapunk számára hirdetőseket felvesznek **Budapest:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Mórész.  
**Bécsben:** Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) címzendők — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.

**Kéziratok nem küldetnek vissza.**

### Néhány szó a színidény küszöbén.

A színidény küszöbén állunk, s néhány nap múlva már a muzsák csarnoka nyitva lesz és az előadások megkezdődnek.

Várva vártuk e színidény bekövetkeztét, és talán sohasem nézett közönségünk oly érdekléssel a színház megnyitá elé, mint jelenleg: mert a színészet ez évben nem egy színigazgató magánügye, hanem saját közönségünk. Eddig érdekelt bennünket a színügy nemzetiségi szempontból és mint a nemzeti szellem s nyelv hatalmas motorára mindenkor kiváló figyelemmel voltunk, most azonban ezen nagyobb és szellemi tekinteteken kívül még más érdekek is kötnek a színészethez — saját anyagi érdekeink is.

A színházat bérbevevő consortium városunk kebeléből alakult több lelkes férfiú áldozatkészsége folytán. Az ez évi színidény eredménye fogja megmutatni, hogy a consortium áldozatkészsége fokozatos arányban pártoltatott-e a közönség által, s vajon lehetséges-e a színészetet, mint saját belügyünket kezelni s ily módon és irányban állandósítani.

Nagy a feladat kétségkívül; s nagy megpróbáltatásnak lesz kitéve a consortium tagjainak áldozatkészsége s vezérferfiainak tevékenysége.

A tevékenység súlya nehezedik a színházi részvénytársulat választmányára is, mert ép úgy ettől, mint a consortium műszaki szakosztályától jogosan követelhetünk szakavatott és buzgó működést akkor, midőn oly jól szervezett társulat áll rendelkezésükre, mind az ez évi leendő.

Az anyagi dolgokról nem szólunk, mert hisz ez mindegyiket szorosán érdekli és saját jóvoltukból fogják ügyeiket úgy kezelni, miszerint az mindenkor anyagi javukra legyen; hanem igen is a szellemi

eredmény és hatás szempontjából fogjuk ellenőrizni mindenkor működésüket.

Hogy a színügy nemzeti nyelvünk, szellemünk s műveltségünk tekintetéből, mily nevezetes tényező azt nem fejtegetjük most, mert úgy is tudjuk mindnyájan, hogy a színészet helyes irányban vezetve mily nevezetes erkölcsi eredményt hozhat létre, tudniok kell ezt a színházi részvénytársulatnak és a consortiumnak is.

A színházi részvénytársulat műszaki szakosztályának fontos teendői lesznek, habár a consortium is rendelkezik ily szakosztályal; ezért figyelmeztetjük a színházi részvénytársulat műszaki szakosztályát, hogy az alapszabályokban körülírt jogait teljes mérvben foganatosítsa és a színügy szellemi vezetésére nagy mérvben befolyjon, miszerint az mindenkor nemes irányának megfelelően haladjon a helyes uton. — Figyeljen minden mozzanatára, s a műsorozatnak mint eddig, úgy ezentúl is szigorú bírója legyen.

A színházi consortium műszaki szakosztályának még közvetlenebb összeköttetése lévén a színház belkezelési ügyeivel, ennek még inkább módjában áll és kell is, hogy a helyes vezetés elveit érvényesítse. — Nem ismerjük e szakosztály tagjainak névsorát, annál kevésbé azok szakképzettségét, de himni akarjuk, hogy megalakításánál nem mellék érdekek, hanem a közérdek és szakmivveltség lebegett szem előtt.

A helyes vezetésről sok függ s a közönség pártolása nagy mérvben ennek következménye. Hogy pedig az elhibázott legyen, különösen az ily testületnél nagyon sokszor előforduló viszálytól s egyenetlenségtől, ugy clique uralomtól őrizkedjenek, s a szintársulat minden tagja egyenlő pártolásban részesüljön s egyesek ne emeltessenek pusztá rokonszenyből a többiek fölé, hanem igazságos méregeen adassék meg mindegyiknek az, a mit megérdemel.

A színügy kezelését figyelemmel fogjuk kísérni, s épen mivel oly jó szervezettel bír a társulat s oly nagy volt a consortium tagjainak áldozat készsége, szigorral fogjuk a tényeket bírálni és nem fogjuk a hibákat elhallgatni, hanem rámutatva azokra, követeljük a helyes irány követését. — A személyes magánérdekeknek nem voltunk soha önző szolgálai, hanem az általános szempontok a közügy és czél lebegett szemünk előtt, melyet ezentúl is követünk.

A szintársulatra nézve ugyanezt kell mondanunk. A társulat oly jelesen van szervezve, hogy hazánkban az első vidéki társulatnak mondható, a tagok díjaztatása is épen elég; ezért a szintársulat működését figyelemmel kísérve, nem lehetünk, de nem is leszünk elnézők színészeink iránt. A mult években, ha tekintetbe vettük a társulat gyenge szervezését, mit bizony gyenge pártolás is kísért; ez évben nem tehetjük ezt, már a consortium s így a közönség e közvetett áldozatkészségénél fogva sem. — Nem leszünk elnézők, hanem a mi méltányos és jogos megköveteljük, hogy a kitűzött nemes irány elérve legyen s a színügy betöltse hivatását, melyet mint a nemzetiség egyik főmozgató erejének elnénie kell.

Ezen kimondott elveket fogjuk a színidény alatt szem előtt tartani s hisszük, hogy ezt mind a részvénytársulat, mind a consortium, mind a színészek felfogják és betöltendik hivatásukat.

Üdvözljük különben a beálló színidény küszöbén a muzsák megnyitól csarnokát s óhajtjuk, hogy valamint e csarnok a hazafiság s a nemzetiség templomául emelve, létrehozói legszentebb érzelmei kifejezéseül a nemzetiség díszére, s fentartására állítattott, ugy küszöbén belül továbbra is ezen irány megmaradjon s a nemzetiség és hazafiság mindenkor méltó kifejezést nyerjen falai közt.

## TÁRCZA.

### Zsidó dalok.

III.

#### Sátoros ünnep.

Áll a sátor, mintha te csináltad volna....  
Oldal, ajtó, tető, mind a régi forma.

Egész ház népével együtt ültünk benne...  
Csak te hiányoztál, ki azt fölszentelje.

Tudod-e apám, hogy sátoros ünnep van....  
Vagy nem tartják azt az égben, csillagokban?

Künn a sátrud, hosszú, nagy időre szabva....  
Künn a temetőben nyugszol te alatta.

Föltted egy ákác, sűrű, árnyas lombbal,  
Rajta madár dalol, — ez a szentelő dal.

*Ernyei Adolf.*

### Végtelenség.

— Eredeti beszély. —

Írta: Ifju Filó Lajos.

A kis kulesos angyal egyet fordított előre, egyet hátra... talán ijedtében a szegényke.

Hiába, az angyalok nem is hivatvákn arra, hogy a mennyeország kulesaival okosan tudjanak bánni. —

Szent Péter, a mennyeországi kulesos janitor (az öreg-papa!) már Morpheus rabjává lett — egy éjszakára.

A teremben, hová Elemér a szerelemtüztől égve menekült, hogy még jobban égesse szívét, a sötétség Istene uralkodott; s leborítá lomha, puha szárnyait a két szerelmesre. Csak a másik teremben ragyogó lámpa egyes sugara verődött félig nyilt ajtón ide át.

Elemér térdre hullt a szép, — az angyali leányka előtt.

Láttatok harcost, egy hőst, a ki már-már lefordul lováról a csatában s egy halálos sebtől égve szomorú elismerésével ellenfele diadalának nyújtja át csatái hű kísérőjét, jó aczelát hódolata jeléül, miközben folytonosan hullanak könnyei, mint egy gyermeknek, egy csecsszopónak... de azért nem jajong. — Láttatok már ilyent?...

Elemér ugy nyújtja át szívét — az ajakán; de ő sir, ő jajong. Azt sirja, azt jajongja égő gyönyörben, hogy: szerettek!

Ah, ez a sirás olyan édes, ezek a könnyek olyan kedves könnyek!

A szép leányka is, a kinek oly érző szive van, mit tehet egyebet?... Elkezd sirni... sir ő is... Olyan édesen... olyan keservesen...

Óh, mert édes keserv is van, a mi még édeesebb az édességnél.

Azután már ha így egymás előtt sirnak, ki tiltathatná meg nekik, hogy ne egymás karjaiban, ne egymást átölelve sirjanak!

Bizony nem tiltja azt senki!...

Szegények! Hiszen ugy szerették egymást!

Minek irnám ezt tovább? Ah, ki festhetné a szerelmek szerelmöket szemérmesen, de mégis végre csak megvalló szívek első csacsogását? — A templomból szentségtörés nélkül nem lehet rabolni!...

— Ugy biz az édesem, holnap lesz Kövecsi Alfonza nagysám bucsujátéka.

— Lehetetlen!

— De lehető.

— És te nem busulsz, nem sírsz, nem téped ki szivedet?

— Ez hugom hangja, sugja Emilia az öt ölelő Elemérhez.

— S a másik Bélacé. Folytatá emez.

— No biz, a kéne még! Hisz nem vagyok én rim-kovács! Gombház... und so weiter... Hisz tudod már a többit! Viszonzá Béla Mariska csipős kérdéseire.

— Vagy talán utána mégy a szintársulattal?

— Kétségkívül! Óh, mást képzelni sem lehet. Kontráz Béla gunyorosan ráhagyva.

— S játszod az első szerelmes szerepét ugy-e? Haha!...

— Kétségkívül, ismétlé Béla.

(— Ez jó visszatorlás neked kicsiben az élelelésekért, s a — külön — talán nagyon zokon nem vehető — gunyolódásokért, melyekkel oly gyakran illetél. S miért? A miért szerettem. — Beszélt magában a gyönyörű leány.)

— Ez visszatorlás akar lenni — sugá magához Béla vidámon. Kis bohó Mariskám! Hej, ha látnád előre a következő percek történetét, visszatorlás he-

## Hatósági élet.

Székesfejervár szab. kir. város bizottságának  
1876-ik évi október 5-én tartott rendes közgyűlése.

Elnök: Szögyény-Marich László, városi főispán — Jegyző: Juraszek Ferencz, városi főjegyző. — Bizottsági tagok kevés számmal.

Elnök az ülést fél tíz órakor nyitotta meg. Azután Pribék Mihály, tiszteletbeli tanácsos ur és Gödör Lajos ígató a szokott hivatalos esküt letették.

A múlt közgyűlésről felvett jegyzőkönyv felvitatván, észrevétel nélkül hitelesített.

Elnök: Mielőtt a közgyűlés a napirendre átérne, a jövő havi közgyűlés napja lenne megállapítandó. A közigazgatási bizottság abban állapodott meg, hogy üléseit minden hó második csütörtökjén fogja megtartani, a megyei közigazgatási bizottság pedig minden hó 2-ik keddjén tart ülést. Ugyanazért ezelszerű lenne, ha a jövő havi közgyűlés napja a második csütörtököt követő valamelyik hétfőre tűzénék ki. Ennek folytán a jövő közgyűlés november 27-ikére tűzénék ki.

Következett a napirend: a költségvetést összeállító bizottmányának jelentése, melylyel az 1877. évre szóló költségelölányzatot eziméknél felvitatván, kevés észrevétellel helyben hagyatott. A tételek eziméit közöljük:

**A) Rendszeres szükséglet. I. Közigazgatás.** Tisztviselők, hivatalnokok, napidíjasok és szolgák fizetése 33432 frt. 50 kr. Szolgák ruházata 296 frt. 26 kr. Szolgaszemélyzet gyógyszerári költségei 150 frt., össz. 33878 frt. 76 kr.

**II. Rendőrség.** Tisztviselők, hivatalnokok, napidíjasok és szolgák fizetése 16056 frt. Szolgák ruházata 2447 frt. 79 kr. Tolonczok és rendőri foglyok szállítása és élelmezése 300 frt. Külön rendőri szolgálatokra 50 frt., összesen 18853 frt. 79 kr.

**III. Kegyeri kiadások.** Rom. kath. lelkészek és egyéb egyházi személyzet fizetése 5961 frt. 50 kr. Enek- és zenekar fizetése 877 frt. 80 kr., összesen 6839 frt. 30 kr.

**IV. Közoktatás.** Főrealtanodai tanárok fizetése 14760 frt. Bel- és külvárosi elemi tanítók fizetése 22410 frt. Iskolák tisztogatása és rendben tartása 936 frt. Rendszeresített szolga fizetése 300 frt. Reáliskola fűtésére 400 frt. Belvárosi tanoda fűtésére 520 frt. Külvárosi tanoda fűtésére 600 frt. Reáltanoda és belvárosi iskolai épületek fentartására 971 frt. 82 kr. Külvárosi iskolai épületek fentartására 577 frt. 37 kr. Reáliskolai tanszerek beszerzésére 400 frt. Bel- és külvárosi iskolai tanszerek, butorok, nyomda és könyvkötői munkák beszerzésére 700 frt. Világításra 30 frt. Iskolai épületek tűzkár elleni biztosítása 22 frt. 25 kr. Párhuzamos iskolai helyiségek utáni lakbér 400 frt. Országos tanítói nyugdíj-alapra 336 frt., — összesen 43363 frt. 44 kr.

**V. Nyug- és kegydíjak.** A melléklet szerint előirányoztatik 1080 frt.

**VI. Gazdasági kiadások.** Gabona, takarmány és szalmaneműek vásárlása- és takarításár 1561 frt. 7 kr. Fatenyészésre 589 frt. 80 kr. Kutak ásátása és fönpartására 1000 frt. Gazdasági- és tenyészállatok beszerzésére 1000 frt. Gazdasági szerek, eszközök és anyagokért 700 frt. Különféle kézi napszámokra 200 frt.

lyett, de a nyakamba borulnál, de behintened arezomat remegő ajkad forró esőkjaival!...

Pedig de nem borulna ugy sem a nyakába, de nem hintené be arcját forró esőkokkal!.. Hanem az átkok záporát zúdítaná reá özönlő könyvekben.

Pedig azok a könyvek egyebet sem mondanának, csak azt: felelsz te még az Isten előtt egy szív összetépett üdvösségiért!?

— Nos, de hol lehet a mi kis madarunk? mond Béla fürkészőleg szétnézve a szobában, mintegy félve hogy majd valanonnal elöugrik a kis csintalan s befogja Mariska szeméit, a mitől pedig az szinte reszket. — Foglaljunk helyet!

— Menjük édes Elemérem! Lepjük meg őket mi. Képzelem, hogyan fognak majd csodálkozni!

— Menjünk szerelmem, üdvösségem! Menjünk! S ezzel az angyali gyermek nyaka köré foná hó-karjait a barna fiúnak. Egy édes esők... Egy égő, egy hosszú... S a terembe léptek.

A mint beléptek újra megcsókolták egymást. Hiszen beszélt az a esők eleget helyettük!

Jaj, de a mit az beszélt, az valakinek olyan keserves volt!

Könnyű eltitkolni a bánatot, mely nem szerelemből eredt, de a szerelem csalódásának keservét, melynek egy tépett szív az ára — azt nem lehet sohasem. Never-more! Az kitöri magát vagy szavakban, vagy könyvekben; vagy, hogy a csalódás csakugyan fáj, még tudja azt mutatni még jól a koporsóban.

A esők — Béla ajkáról, a mint odanézett, a csodálkozás határozott kifejezését csalta le.

— Ezt nem vártam sohasem! mormogá.

Különféle igás napszámokra 75 frt. Bányászstra 1432 frt. 30 kr. Városi gazdasághoz tartozó eseléség fizetése és ruházata 931 frt. 57 kr. Vegyes kiadások 163 frt. 75 kr., összesen 7653 frt. 49 kr.

**VII. Városi épületek fentartása.** Építészeti anyagok beszerzésére: a) Mész és köpor 77 frt. 49 kr. b) Téglá és egyéb anyagok 201 frt. 60 kr. c) Épületfa vétel 143 frt. 50 kr. d) Keményfa vétel 65 frt. Kézműveseknek és kereskedőknek: a) Rendszeresített fizetések 762 frt. b) Számlakövetelésekre 647 frt. 75 kr. Különféle kézművesek napdíjaira 226 frt. 36 kr. Különféle igás napszámokra 28 frt. 78 kr. Tűzkár elleni biztosításokra 95 frt. 29 kr., összesen 2247 frt. 77 kr.

**VIII. Utak, hidak jókarban tartása, utcák és terek tisztogatása és söprése.** Utifentartás: a) Sorompón belüli utakra 9980 frt. 72 kr. b) Sorompón kívüli utakra 7761 frt. c) Utászok fizetése 1632 frt. Utezasóprás és tisztítás 2500 frt., össz. 21873 frt. 72 kr.

**IX. Csatornák part és védgátok építése fentartása és folyonok tisztogatása.** A melléklet szerint előirányoztatik összesen 956 frt. 29 kr.

**X. Utczák, városi épületek s helyiségek világítása.** Utczai világítás: a) Légcsesz 7260 frt. 76 kr. b) Köolaj 1852 frt. 4 kr. Épületek és helyiségek világítása: a) Légcsesz 220 frt. Köolaj 32 frt. c) Gyertya 150 frt. Vegyes kiadások 49 frt., összesen 9554 frt. 80 kr.

**XI. Hivatalos helyiségek fűtésére.** Tűzelő-anyag beszerzése és szállítása: a) Kőszén 594 frt. 75 kr. b) Fa 100 frt. Össz. 694 frt. 75 kr.

**XII. Utazási költségek.** Napidíjak és utazási költségek 150 frt. Előfogatok és bérkocsikra 100 frt. Össz. 250 frt.

**XIII. Állami adóra.** Királyi adóra 10028 frt. 30 kr. Egyenértékű adóra 2321 frt. 28 kr. Százalékra 150 frt. Össz. 12499 frt. 58 kr.

**XIV. Bélyeg-, pósta és távirat-, költségek.** Átlagos átszámítással össz. 25 frt.

**XV. Irodai szerk. eszközök és nyomtatványokra.** Átlagos számításal össz. 1500 frt.

**XVI. Hírlapok és hirdetésekre.** A melléklet szerint össz. 200 frt.

**XVII. Házi butorok szerek és eszközökre.** Átlagos számításal össz. 50 frt.

**XVIII. Tűzoltás.** Tűzoltók fizetése 1040 frt. a) Ruházata 253 frt. 4 kr. Tűzoltó szerek beszerzése és javítása 670 frt. 50 kr. Tűzoltói jutalmak 150 frt. Tűzoltáshoz tartozó lovak tartása 287 frt. 38 kr. Össz. 240 frt. 92 kr.

**XIV. Javadalmi jövedék kezelésiköltség.** A vasuti kövezet, vám s accis szedés utáni jutalék összesen 330 frt.

(Vége következik.)

## Maramarosi levelek.

III Rónaszék. Viskvárhegyi fürdő.

— Egy fiatal természetvizsgáló bohóságai. —

Mikor a nap első sugara az ifjú Tiszára, s a Tisza utolsó ködföszlánya a hegyekre fölzállt: eltiint előlem a világosság, az Isten kék ege, és azon vettem magam észre, hogy az Apafly soákna tölgyfa-bélelt tárnája döng vissza lépteimtől.

A majdnem vízszintes tárnán kevés ideig kellett

A „gyönyörű leány“ kebléből egy jajt tépett föl e jelenet. S e jajt, annak a hurnak elpattanása volt az élet hangszerén, melyet mi halandók szívünk nevezünk.

Miért is van hát hur e hangszeren?

— Hur nélkül ilyen hangszer nincs... Ha ez a hur elpattant, lesz az ember egy elnémult hangszer, melyen többé nem huznak sem vig, sem szomorú nótát... Lesz az ember egy halott, a kit még nem árnyaztak be szomorú cyprussokkal, lehajló myrtuslombokkal, nem tüzdelték körül bánatosfényű viaszgyertyákkal... Mäsként már halott... halott!...

Béla a jajtól elfúlalt angyal mellé térdelt éleszteni akarva mindenképen.

— Szegény leány!... Istenem, te tudod, hogy én ezt előre láttam fájó csalódása esetén. Kinzött lélekkel vártam sújtó kezedet, de — ezt meg nem most vártam!

S az a szegény fiu ugy megkönyyvezett!

— Hát mégis csak szerette, zokogá a halovány arezot esőkoló Emilia. — Menj Elemér, ha szabad már így szólitanom téged, s könyeít törülgetd. Ha it látna a szegény felecsudásakor, csak nekie lenne roszaabb. Légy boldog, sugá a távozóának addig is, mig együtt leszünk azokkal!

— Szegény Mariskám! — susogá Béla könyek között esőkolva meg a lehulló harmat-kezecektét, — neked sem lesz már több tavasz a földön!...

... De halálos baj is az, mikor egy szívét kettő is meghal!

(Folytatása következik.)

haladnunk Csakhamar egy 175 fokból álló csigalépcsőhöz értünk. Ez vezet a föld gyomrába. Ellenállhatlanul érdekes volt az ünnepelesen füstös bányász-lámpák világa mellett lopva nézni az elesapódó uszályt, a kivillanó fehér harisnyás lábikrákat, ha t. i. nem valami kövér serfőzőné tapieskolt az ember szomszéd-ságában Szinte Toldy Pista „Kornéliájába“ képzeltem magam... Különbség, hogy erre szemet kell hunyni, arra meg ellekezőleg fell kell nyitni! Azonban félre ne értsük egymást! Nekem még érdekesebb szomszéd-ságom volt. Egy cynikus „újságíró“, meg az öreg Nendtwich. Istenem, hogy dicsérték agyba, főbe egymást, Holott a nagygyűlésen, mikor mi, „nous autres“ — fiatal sasok — az öreg tudós színeképelemzési értekezését feszült figyelemmel hallgattuk, fitymálva mondták, hogy nincs benne semmi új; csak azok csinálnak hozzá nagy képet, a kik semmit sem értenek belőle. — Eh bien, mért nem csinált hát ő nagy képet?...

... Ah! Hallga! Micsoda veszekedett zsvaj ez? ... A sziklák rémléanyai ezred éveikig lesnek a legkisebb hangra. Most van módjuk a zsákmanyanban. — Egy egész dalt fogtak meg s azt dobálják lapdaként a sziklákhoz s gyötrik halálkínok között, míg végre egy hosszú kebelszagató sóhajban ki nem adja lelkét. — — Ah, de a dal nem hagyja magát. Mintha segély- és átok-kiáltást egyszerre hallatna...

— — Bölesöd ez, majdan sírod is!...

Na, ez furcsa volna! Mondták ugyan már kurucz ezimborám, hogy „pokoli“ egy vig ficzko vagyok!.. Hanem, hogy sírom is itt leendene?!.. Na tudós uram, itt a hátam mögött! Ennek fele sem tréfa!... Hiszen leelemezhetem, még a képe színéről is!

— Á! Nix! Szózat —

— Igen, igen!... A rémek szózata...

— A, Nix! Vörösmarty...

— Vagy ugy?! A magyar mindennapi imádsága...

Óh! A nagy költő óhaja, álma beteljesült! Hiszen ő mondta:

A hol anyyi jó és rossz napunk tölt,

Lelkesedve feldobogjon a föld!

Igen, itt a föld szíve dobog! Még ott is az ő dala visszhangzik!

De mi ez?... A föld, a szilárd talap meginog lábaim alatt. Remegni látom a levegőt, mások meg — meg engemet. Egy egy lomha torlat ütődik a deszkákhoz, melyen 16—20-an állunk. Ez a sós tenger. Egyenruhás bányász teszi az evözöt, a harangalaku boltozatot betöltő egyiptomi homályba a fenő máglyák elfullasztó füstje kigyózik fel, melyeket kised lapokon itt is, amott is marczona alakok gyujtanak meg. Tollkésenem vigyázva elővettem, hogy majd rónaszéki emléki csenek egy karajt ebből a harapni valóból, t. i. ebből a ködös homályból. Csakugyan szerencsésen becsompesztam a frakkom zsebébe. Azonban egy fránya bányász észrevevén, előre megjósolta, hogy ott fenn elveszttem. S ugyse! beteljesült.

A zene rég elhallgatott, melyet négy bányászle-gény teremtett amott az induló pontnál, s melyre mégis elmondták volna sokan, a hang ereje után itélve, hogy 3 banda huzza. — De a moraj még egyre tart. — Körülevesszük a köralaku tét egészen? — Ah, nem fitogatom férfiaságomat. Lábaim remegnek. Le kell valahová a fenékre kuporodnom, különben — lerogyok. S ezzel ájtultan estem a „public comfort“ végett oda szegzett fenyőszálra, melyre fél eszméletben par nőt láték már letelepedni.

Azután darabig nem tudom, mi történt velem! Midőn eszmélni kezdtem, nagyon bolond gondolatok kergetőztek át agyamon. Megszéppentem mert azt hittem sóbálványvá váltam, s azért rakodik le rám s verődik ki arezomon a pára. Azt hittem, hogy sókristályok közé lettem beékelve, kirakatba téve. Hógnye! Midőn elsőben is egy vakító fehér kar tűnt szemembe, mely édes gondozással nyakamat körítve, vállamon, keblemem pihent meg.

De midőn teljes öntudattal láttam, hogy nem sókristály, nem Lóth felesége, nem Psyche márvány-szobra ölel át, hanem egy gyönyörű angyal-gyermek piros ruhában, fehér mousseline szegélylyel, — akkor ezt susogtam hozzá:

— A fenyőmáglyák kialudtak... Sötét van. — Süsd le szemeidet, mert sokan azt hinnék, feljött a hajnalesilag, s elkezdenének áldást kérni Istentől az ujjon viradó napra. — Süsd le szemeidet. Én nem akarom, hogy azok mást is imára gerjeszzenek! — Óh, hiába: látják ajkaid: ajkammal... és ugy nem hiszik azt, és — fittyet hányunk a világnak!

A moraj végkép megszünt. — S én ugy képzeltem, mintha a mesék hőse lennék, a ki egy képzelet-főlött tettel feloldja, megszaaditja az elátkozott hely rémeit. — Talán csak egy büvés szó kell még...

— Szeretlek! Zokogtam a tündér keblére borulva.

— Szeretlek, szeretlek. Kiálták mindenánnan a rémek, s e büige épen a kupola csuespontján ösz-szetömörült egy tizenkétszeresen erősbült viszszhanggá.

Ugy e, hogy ez volt, ez volt a büige...

Ez ám!... A tudósok és tudosnők ajkán egyszerre érdekes kacaj tört ki, mit csakugyan meghur-czoltak a rémek az aknáknak, mint az én büigémet.

— Vous êtes... sans précaution! Sugá haraggal a tündér. — — Concoit on ce rustre!... Tevé hozzá elfojtva az újra kigyujtott fenyőmáglyák fényinél boszusan ellökve magától.

— Mademoiselle! Pardonnez moi! Je... n'ai... pas... a deszkátakolat a sötétméghez ütődött s én öt perc alatt felrohantam füstösen, feketén a napvilágra. Még a sugarakat is szerettem volna elkergetni magamról. S mintha még e sugarak is azzal szurkálták volna a — szívetem: Concoit on ce rustre!...  
Dejszen! Nem leszek én aranyért sem többé (asszony) természetvizsgáló!

Hiába! Visken aztán Lukács bandája hegedűje mellett egy francia-négyes újra összebékített bennünket!

— Ah! De ki jött az utolsó figura végeztével? A legutolsó figura.

— Schon wieder ein Schwärmer! Mond kaczagva tánczosnóm a yankeehoz.

Ez jó visszavágás volt; köszönöm.

— Ohajtja szerencsétleni nagyság kedves jelenlétével a czéllövészeti ünnepélyt lenni a völgyben?

— Karját kérem!

... Tehát mégis!... „Ejh! Féltre bú, panasza!” Megengedé, hogy én is kísérem legyek.

A dandy pompásan lött. Tíz lövés közül kilencszer tizenkettes lött ki; épen a főcélpontba talált. A diadal övé volt!... Övé??

— Uram! Mond hozzám sandalozva, ha ön rögtön kocsira nem ül, ügyességem a lövésben nem e fatáblán fogom produkálni!

— Eh bien! Válaszolám, én nem megyek innen egy tapodtat sem!

— Dehogy nem! Csendült közbe egy kedves női hang — Monsieur! Önnek jó lesz a fatábla is. — Mon ami! Kérem karját.

En mosolyogva fűztem karomra a kis baronesset.

— És barátom! Gondolod, hogy téged ez a lány csakugyan szeretett?

— Eh! Millió grádics és sóakna! Badarság az egész. Csak azért tette, hogy lovagjában felköltse a féltékenységet, és —

— És, hogy veled komédiát üzzön.

— Ugy van! Ilyenek, ilyenek vagytok ti nők! De én — én nagy higgadt józan ember vagyok. Tánczoltam rá egy csárdást, megittam rá 9 palaczk pezsgőt; mindegyik pedig irtam egy verset, a mely így végződik:

— Mégis újra, újra visszavágyom,  
Szebb a pusztá nekem végtelen,  
Szebb a Tisza koszoruzott ágyon!  
Szászorszebb vagy — régi kedvesem.

— Hát aztán te! Csakugyan nincs komolyabb szándék fejedbe ama kis baronessa felől?

— Tegnap láttam Marit a színházban! Végző barátom. Azzal elfűt a lámpát toilette-asztalán s elkezdett egész kitünőtlenül horkolni, csak azért, hogy több kérdést ne is intézzek hozzá. — —

En meg szívarom végével világítva, hála Markovits rendszerének (és az égő szívarnak), még utolsó szavait kaptam le. Így irtam én ezeket a híres leveleket, annyi előnye van, hogy legalább hiteles kutfőből meríttem.

No hiszen képelem, ha saját elbeszélését szóról szóra itt nyomtatásban olvassa, hogy fogja ez — először irótlaimat, aztán meg magamat „flöstök”-re megenni.

De megbékéltetem.  
— Edes barátom! Csak nem térsz el az én kedvemért rendes reggelitől. Ezzel csengetek. — Nancsi! Hozza csak azt a chocolate-ot! (Vége.)  
P. L.—s.

## Apróságok.

\* X. urat megáldotta ugyan az ég földi javakkal, de meg is verte fűvénységgel. Otthon örökké pöröl és lamentál, hogy hozzátartozói tönkre teszik őt pazarlásukkal. Főleg nevének kell minduntalan eltűnni a szemrehányást, hogy sokat költ.

A napokban X. ur öt éves fia haza vetődven az iskolából, a dada örvendezve mondja neki:

— Károlyka, tudja mi újság? Itt volt a golya. Aranyos kis testvérkét hozott magának ajándékba. Istenem megint új költség! Mit fog szólni ehhez a papa? — kiáltott föl komoly képpel az ökölnyi Károlyka.

Párbeszéd két orvos között:

— Jó reggelt, spectabilis! Igaz, hogy ön tegnapelőtt fájdalmas műtétet hajtott végre az öreg Dörgé bácsin?

— Igen.

— Nos azt hiszi, hogy hasznára fog válni az operáció?

— Ah, dehogy. De egy kis szórakozást csak kell nyújtani a betegeknek.

Egy korhelyt meghív ebédre egyik ismerőse, ki igen előkelő házat visz. Midőn a társaság leülni készül az asztalhoz, a mulató czimbora nagyon figyelmesen kezdi vizsgálni székét.

— Talán eltört a szék? — kérdi tőle a sürgőforgó háziasszony.

— Óh nem nagyság?... De megvallom, nem sze-

retem az előre dülő székeket. Ha az ember leöblített néhány palack bort, oly könnyen gurul le rólunk az asztal alá, hogy észre sem veszi.

Minap egy zsugorhoz ellátogattak sógora gyermekei. Fűvénysége nem vihette rá, hogy uszonával vendélgelje meg az apró népet, de ajándék nélkül restellte őket elbocsátani. Mindegyiknek tehát egy-egy szem szilvát adott.

— Ime gyermekeim egyetek — mondá. Minek adnék többet, mikor egyik szilvának csak olyan ize van, mint a másiknak.

## Hirek.

— Az october deczemberi évnegyedre még mindig lehet előfizetni; s különösen volt előfizetőinket figyelmeztetjük, hogy az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap küldésében fennakadás történjék.

— Október 6-ik, a magyar történet e gyászmenekü napja tegnap volt; városunkban ugyan kevés jelét láttuk e nevezetes napon a honfű kegyeletnek, ország-szerre azonban a gyászmenekü nap illő kegyelettel ünnepeztetett meg. Hazánk történetében egyike azon napoknak, melyhez örök emlék köti a magyar s habár gyászos emlék is, de mindenesetre olyan, mely mindenkor kegyelet tárgya és példa lehet az igazi hazaszeretetre s a késő utódok gyermekeit oly igazi honszeretetre oktathatja, milyen az e napon elvérzett hősök keblében dobogott. Legyen áldott emlékü, nevék éljen míg csak magyar él e földön s dicső haláluk lelkesítse és tanítsa a haza minden fiát arra, miként kell szeretni a hont és meghallni a hazáért. Kihullott vérök beitta az anyaföld, de azon eszme miért elvéreztek, nem lebbent el a sírjok felett susogó széllel, hanem ott él a hon minden fia keblében. Béke lengjen hamvaitokon ti elvérzett hősök. — Emléktek legyen örökkön örökké áldott!

— A művelkedben gyönyörködőkre nézve kedves hírt közlünk; a hírneves flórenczi négyes ismét meglátogatja városunkat és november 10-én este hangversenyt rendez.

— Városi közgyűlés volt csütörtökön, melynek tárgyát az 1877-ik évi költségeloirányzat képezte. A közgyűlés némi észrevételek mellett tételről tételre elfogadta a költségvetés összeállító bizottmány által javaslatba hozott előirányzatot. A szükséglet összegére összesen 226,633 frt. 17 kr. irányoztatott elő, fedezet pedig 174,441 frt. 35 kr., mutatkozik hiány 52,191 frt. 82 kr., mely hiánynak fedezésére az 1876-ik évi adóösszegezés szerint kimutatott 159,141 frt. állami adó alapján minden egyes adó forint után 33 kros községi pótdadó kivetése határozottatott el.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. k. miniszter Laky Máttyás jászberényi gym. igazgatót a székesfejérvári főreáltanodához igazgatóvá nevezte ki.

— A lövöldében e hó 19-én lesz a ludlövöldözés, illetőleg a zárünnepély. Ha az idő kedvezni fog, lesz bankett és tánc is.

— Kihirdetett orvosi oklevél. Dr. Eder József urnak orvosi oklevelét a csütörtökön tartott városi bizottsági gyűlésen kihirdették.

— Keller Janka kisasszony, Keller Antal helybeli ügyvéd urnak ritka képzettségű mivel leánya jelenleg a budapesti állami nőnevelődeben hallgatja az előadásokat. A napokban a derek kisasszony különösen zongorajátékáért elismert művészekől kitüntetésben részesült.

— A kereskedelmi csarnok helyiségeiben e hó 11-án társasestély rendeztetik. Tagok által bevezetett vendégek szivesen fogadtatnak. Kezdeté 8 órakor. — Székesfejérvárt 1876. október hó 6. A kereskedelmi csarnok.

— Zörgykorlat. Az önkényes tüzoltó-egylet tagjai holnap délután nagy zörgykorlatot tartanak a máztoronynál. Az összejövetel a központi tüzország tananyagánál leand, konnan d. u. pont 2 órakor zenekísérettel mellett fognak a máztoronyhoz vonulni. Ezen gyakorlatlall fejezik be tüzoltóink az idén gyakorlatokat.

— Korán elhunyt Ujvári Elek tehetséges fiatal költő költeményeire bocsátott ki előfizetési felhívást Saára József (Páparól) és Horváth Zoltán (Székesfejérvárról). Ezen felhívásban kiadók többi közt megemlítik: mai napság kicsiny az igazán hivatott költők száma, azon költők, kik nemcsak azért irnak, hogy irjanak, miszerint nevék az olvasók előtt ismeretes legyen, hanem lelki teljességéből, valódi hűvel, isteni ihlettség folytán szállalnak meg. Ujvári Elek ifjú kora daczára szép nyelven, gyakorlott könnyűséggel, valódi mély érzelemmel és nem tetszergő világfájdalom érzélgősségével szólott hozzánk. — Neki írnia kellett, mert muzsája pihenni nem hagyta. — Lelkének legnagyobb enyhe öröme volt, ha keble a dal kiömlésével feszítő súlyától szabadultatott. — A tehetséges fiatal költő nyilvános működését a „Székesfejérvár” és „Vértessalja” lapokban kezdette meg s később több lapokban is irt. A költemény ára 1 frt. Előfizetéseket mi is elfogadunk.

— A szüret. A szőlőhegyen csekély szőlőtermés daczára is kedélyes szüretet tartottak. A termés egyáltalában nem kedvező; s minőség tekintetében is ked-

vezőtlen volt az eredmény. — A szőlő minősége savanyu és kevés cukortartalmu, mennyisége kevés, mert holddanként alig volt 3--4 akónál több a termés. — Ezen körülmények azonban nem hátrálhatták a szőlősgazdákat, hogy a szüretkor előfordulni szokott patriarchalis ünnepélyeket a legvidámabb hangulatban meg ne tartásák. Az egész héten át kellemes őszi idő kedvezése mellett tartották a szüreti mulatságokat, s jövő héten a „murczy” fogja majd vonzani a mulatni vágyókat ki a szőlőhegyre.

— Kinevezés. A magy. k. igazságügyi miniszter Hirsch Sándor budapesti ügyvédségét a vaáli kir. járásbíróshoz bir. végrehajtóvá nevezte ki.

— Köszönetnyilvánítás. A palota-külvárosi dalárda ünnepélyrendező-bizottsága köszönetét nyilvánítja a kereskedelmi önképző-kör dalárdájának Szt. Mihály napján Vörösmarty Mihály emlékeztetőre rendezett ünnepély alkalmával azon szives közreműködéséért, melylyel a fentnevezett dalárdát részletette.

— Balhából elefant. Miodrogovits Lázár, a belügyminiszter rendelete folytán Linczből városunkba internált szerb izgatóval annak idejében nagy hűhót csináltak. Linczből két zsendár kísérete mellett utazott ide, a vasutnál a városkapitány, a városházán pedig a polgármester fogadta. — Azután tiszteletére a hajduk szobája mellett levő szobában suroltak, meszelték poroltak, hogy az „ezredes” urat, mint akkortájban őt nevezték — lehető kényelemmel szállásolják el. — Az „ezredes” ur, ki mellesleg legény monda, egy újdívidi szabóműhelyből indult el babérokot aratni, igen jól érezte magát körünkben. A belügyminiszter kontójára kávétt reggelizett, délben a „vörös ökör” vendéglőből étkezett, kapott bort, fekete kávétt, szivart (nem trafikot, hanem spezialitást), azután szolgálatára állottak a hajduk ezek hordták neki az ételt, italt és mindent a mi csak szemé-szájának tetszett. A portások pedig őrizték őt, mint szemefényűket, hogy meg ne szökjék de ennek kisebb gondja is nagyobb volt a szokésnél, mit leginkább azon körülmény is igazol, hogy a napokban jött meg a miniszteri rendelet szabadlábúra helyezése végett, s Miodragovits ezredes ur az iránt folyamodott, hogy tartsák még őt legalább is egy hónapig itt kosszttal és kvartállal, mert nagyon jól érzi magát.

— Stéger Ferencz hosszas pihenése alatt annyira visszanyerte hangját, hogy mint értesültünk már újból felléphet, s a jövő hóra el is szerződött Bukarestbe.

— A székesfejérvári kolcsónós segélyző-egylet szeptember havi üzletkimutatása. Bevétele: Pénztári maradvány augusztus hórl 4217 frt. 97 kr. Hetibefizetésekéből 24502 frt. 50 kr. Kamatokból 8055 frt. 45 kr. Illetékekből 467 frt. 17 kr. Nyomatványokból 16 frt. 92 kr. Házbérekből 180 frt. Felszólítási díjakból 1 frt. Kölcsönökből 2600 frt. Zálogokból 5620 frt. Váltókból 214688 frt. Összesen 260349 frt. 1 kr. Kiadás: Az 1875. évi társulati vagyonából kifiztetett 26 frt. 52 kr. A hetibefizetésekéből kifiztetett 55 frt. Kamatokra 58 frt. 81 kr. Kezelési költségekre 558 frt. 50 kr. Kölcsönökre 8980 frt. Kötelezőkre 2100 frt. Zalogokra 5390 frt. Váltókra 231260 frt. Pénztári készlet 11917 frt. 18 kr. Összesen 260349 frt. 1 kr.

— Baracsza múlt hó 30-án szomorú kimenetelű rablási eset történt; este 8 óra tájban Kornis Károly odaváló közbirtokos család Fehérvári Mártonné jelenté uraságának, hogy egy ismeretlen ember a lakház ablakán nézegetett be s valamit tartott kezében; erre Kornis azonnal Szűts György kanászátt és Marzi nevű kocsisát maga mellé véve a lepkelődő ember elfogatására kimentek, a mint azon helyre értek, hol az ismeretlen ember az ablakon benézett, a bokrok közül egy ember kiugrott s az előlmenő Szűts Györgyöt azon pillanatban midőn az épen megfogni akarta oly szerencsétlenül lötte mellbe, hogy rögtön halva rogyott össze. A tettes futásnak eredt s mivel sem Kornisnál, sem a másik családnl fegyver nem volt üldözni nem merték. — A gyilkos középtermétű, urias öltözetű egyén volt, fekete szakállal és bajusszal. — Ugyan az nap éjjel Sztányi Károly baracspszta lakása fala kiátsatván ismeretlen tettesek, órátt, vánkost, paplant, dohányzó eszközöket tolvajoltak el. Azon események kiegészítéséhez, megemlítjük, hogy ugyanazon éjjel 3 uriasan öltözött ember, kettő fegyverrel Csuzák I. baracsi korcsmájába ment s 9 1/2 liter bort ittak, azzal elmentek este 10 óra felé egy kancsó borral. Később éjjel után 2 órakor visszajöttek s azt mondták, hogy a bor arát nem fizetik ki. Azután a Dunaparton adott jelre egy csolnak jött elő, melybe beleültek s a Duna közepére ezvektek, onnét pedig Dunaföldvár felé.

— Öngyilkosságok. Weisz Viktor dunapentelei lakos ugyanott, Boncz István alapi lakos pedig Budapestén agyonlötte magát.

— Az alsó-alapi r. kath. elemi tanodában egy segédtanító állomás üresedett meg, mely azonnal beöltendő. Javadalmazás 8 frt. havi fizetés és ellátás.

— A szegedi országos iparkiallítás 37274 egyén látogatta s az összes bevétel körülbelöl 40 ezer frtra rug, melyből 25 ezer frt. levonása után marad a szegedi ipar-muzeum felépítésére 15 ezer frt.

— A Zubovics Fedor által rendezett sport-sorsjáték huzása e hó 18-án fog a budapesti lottó-igazgatóság nál megtartatni. — A főbb nyeremények közt van egy teljesen felszerelt négyes fogat, egy jucker fogat s több értékes hátsaló. Sorsjegyek 50 krért kaphatók.

### G a b o n a - á r

október 7-én.

100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza . . . . .	10	70	10	30	10	—
Kétszeres . . . . .	8	10	7	90	7	70
Rozs . . . . .	8	20	8	10	8	—
Arpa . . . . .	6	20	6	—	5	60
Zab . . . . .	2	20	2	10	2	—
Kukorica . . . . .	6	30	6	20	—	—

Felölös szerkesztő: Hattyuffy Bezső.

## Hirdetések.

### Fényképészet.

Előleges értesítem nyomán van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy Schmidt Vilmos ur kórház utcai házában, a fényképészet igényeinek megfelelőleg átalakított és kellő kényelemmel ellátott műtermemet október 1-én megnyitottam.

Bátorodom ez alkalommal a n. é. közönség pártolásába ajánlani magamat, ígérve, hogy a ki látogatásával szerencsétlen, az műtermemet megelégedve hagyandja el.

Maradtam mély tisztelettel  
**Lengyel Samu,**  
fényképész.

### Olcsó fa- és burgonya-eladás!!

Acer Platanoides, drb. — frt. 15 kr.  
Pseudoplatanus „ — frt. 15 kr.  
Fraxinus Excelsiar „ — frt. 15 kr.  
2 éves akácfa 1000 „ 3 frt. — kr.  
Amerikai rózsaburgonya  
50 kilo . . . . . 1 frt. 20 kr.  
Legkorábbi burgonya 50 kilo 6 frt. — kr.

**Faderhaz János,**

faiskolatulajdonos, Martonvásáron (Fejérm.)

**Liebig's**  
Ehren-Diplome.  
4 goldene Medaillen.  
**Company's Fleisch-Extract**  
aus F.R.A.Y-BENTOS (Süd-Amerika).

*Indelig*

Nur ácht wenn die Etiquette eines jeden Topfes nebenstehenden Namenszug in blauer Farbe trägt.

Zu haben bei:  
**M. Reichard und Comp. in Stuhlweissenburg,**  
ferner zu haben bei:  
**Th. Gutthardt Sohn in Veszprim.**

— **A bérkocsisoknak** valóságos ünnepnapjuk és aratásuk volt a közelebbi szüret alatt. Ők voltak az urak, de fel is tudták előnyös helyzetüket használni, egész a boszantásig, s egyrészt a hol csak tehette visszaéltek előnyeivel; ezért jövőre rendőrhatalóságunkat figyelemztetjük, hogy minél erősebb intézkedéseket alkalmazzon az ily hatalmaskodások ellen s a rendszabályok kellő megtartására utasítsa őket.

— **Táncpróba.** Strobl Ferencz táncztanító e hó 8-án nagy táncpróbát tart a „magyar király“ vendéglő emeleti termében, melyre mindkét nembeli ifjúság tisztelettel meghívatik.

— **Ujjonczok.** Az ez év elején besorozott ujjonczok e hó elején hivattak be, hogy 3 évi szolgálatukat megkezdjék, nagy számmal jöttek be vidékről; azonban sajnosan értesültünk arról, hogy a behívottak 2 napig nem kaptak enni, s csakis az zal kellett magukat fenntartani a mit hazuról hoztak. Nem tudjuk mi ennek oka, de mindenesetre visszaélés, mert ha behívottak, kötelessége a parancsnokságnak számukra ételt adni.

— **Az „Orpheus“** zenészi folyóirat 19. és 20. kettős száma megjelent. Tartalma: Barabás I. Kedvesemhez, dal, zongora kísérettel. Tolnai. Népdal. Goll Andante változatokkal. Dallfi Javotte dalműből II. kinyomat. Izsépy B. Elegy-belegy polka. Stefán németbolyi lengyelke. Erney J-tól orgona gyakorlatok. A jól szerkesztett szaklapot ajánljuk az érdekeltek figyelmébe.

— **„Hitel“** cím alatt jött közelebb egy földhitel és biztosító szövetkezet Budapesten létre. Előnk Iványos László és Mayer Károly eléggé ismert egyének állanak. E szövetkezet ügynököket tart a vidéken, a kik a leghitelesebb ígéretekkel igyekeznek 10 frt. 50 krnyi tagsági díjak beszédével tagokat fogni a szövetkezet számára, Az ügynökök — mint a P. Lyod hallja — úgy tüntetik fel Iványos és Mayer urak intézetét, mintha azonos volna ama nagyhorderejű földhitel-egyesülettel mely a kisbirtokosok számára létesülében van. „Hitel“-be belépő tagok csakhamar megfogják győződni a felől, hogy a 10 frt. 50 krnyi tagsági díjjal nem biztosítanak maguknak olcsó és könnyen igénybe vehető hitelforrást. Szolgáljon egyelőre e pár sor tájékoztató vidéki olvasóinknak a „Hitel“-ről, a magyar kisbirtokosok országos földhitel-egyesületének létesítő bizottsága remélhetőleg megteendő a szükséges lépéseket, hogy ily üzelmeknek ideje korán eleje vétsessék.

— **A Lukácsfürdő** újra kezdte. Árverzetése e 300000 frtra becsült fürdőnek jövő hó 11-én leend, magán vállalkozó kezébe juttatását csak helyeselhetjük. A házi kezelés mellett évről-évre mindig jobban súlyodt, pedig kitűnő és gazdag források, s különösen iszap-fürdője — mely igazi rendkívülség — megérdemlik a gondozást. Legtermészetesebb és okosabb lenne különben, ha valamiképp a szomszéd császárfürdővel egyesíthetnék.

— **A philadelphiai kiállítást** megnyitásától kezdve mult hó 20-áig 4,998,009 személy látogatta. Bevétele ez idő alatt 2,100,000 dollár volt, tehát több, mint a bécsi kiállításé. A kiállítás jövő hó 10-én fog bezáratni.

— **A „Figyelő“** irodalom-történeti folyóirat okt. havi számát megkaptuk, összeállítás változatos s bátran ajánljuk a közönség figyelmébe.

— **Nagy-Perkátán** egy segédtanítói állás ürtült meg, pályázni azonnal lehet. — Évi fizetés 300 frt. és fűtés.

— **A szüreti idő,** mely eleinte folytonos esőzéssel kedvetleníté a szüretelőket, e hó 4-én jobbra fordult s igen szép meleg napok következtek be. Az ez évi termés, nemcsak mennyiségileg kevés, de minőségileg is rossz volt.

— **Színészeink** közül többen megérkeztek, naponként jönnek a vonatokkal s rövid idő alatt már mind együtt lesznek. A próbák is megkezdődtek már; első előadás f. hó 14-én leend, mely alkalommal „Hunyady László“ című operát fogják előadni.

— **A székesfejérvári kolcsónós népszegező-egylet** üzletkimutatása szeptember haváról 1876. Bevétel: Maradvány auguszt. hóról 1224 frt. 87 kr. Hetibefizetésekből 9786 frt. 20 kr. Késedelmi kamatokból 160 frt. 68 kr. Kamatokból 3108 frt. 8 kr. Nyomatványokból 14 frt. 60 kr. Zálogokból 105 frt. Kötelezőkből 6000 frt. Váltókból 61310 frt. Összesen 81709 frt. 43 kr. — Kiadás: Kötelezőkre 7400 frt. Zálogokra 145 frt. Váltókra 71043 frt. Nyomatványokra 64 frt. 50 kr. Kezelési költségekre 308 frt. 34 kr. Takarékpénztárba betett 2400 frt. Pénztári készlet 348 frt. 59 kr. Összesen: 81709 frt. 43 kr.

□ **Rövid hírek.** Tapolca környékén egy hat tagból álló rablóbanda garázdálkodik. — Boksánybányán egy lakatos agyonütötte magát. Azután maga a kutba ugrott. — A Trenésben állomásozó 71-ik gyalogezred legénysége között a szembetegség aggasztó mérvet öltött. — Koronán egy 100 éves nap-számos halt meg a napokban. — Tátrafüreden egy óriási medvét löttek. — A medve egy egyént veszélyesen megsebzett. — A síófoki postakocsi kirablóját és a postakocsis meggyilkolóját egy vasúti baktér személyében elfogták. — Szigeth-Szentmárton községben a lakosok mind kimaradtak a választók névsorából, mivel adójukat nem fizették meg. — Király ő felsége 200 frt-ot adományozott a hátszegi iskola építésére. — A „Magyar Themis“ szerkesztője egy arany pályadíjat tűzött ki ügyvédjelöltek számára egy az írói tulajdonjog bitórlása tekintetében készítenő védíratra.

## HIRDETMÉNY.

A székesfejérvári e. f. telektörvényszéknek 3017. szám alatti végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a kolcsónosnégyező egyletnek mint felperesnek Hajnal Károlynak helybeli lakos alperes ellen 1000 frt. s a járuléka erejei követelése tárgyalásán lefoglalt és a székesfejérvári 4655. sz. tjkében A + 268. hrsz. foglalt és 1650 frtra becsült házának végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1 ső határidőül 1876. évi october 24 ik napja, szükség esetében II ik határidőül 1876. évi november hó 24 ik napjának mindenkor délelőtt 9 órája kitűzetik a megyeház II ik emeletén azon kijelentéssel, hogy a II ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bántapénzképpeni letétele mellet el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb írt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket e hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. évi julius hó 11-én tartott telektanácsi üléséből.

**Danitz Béla,**  
k. tszéki elnök.

## Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 667. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a székesfejérvári takarékpénztár felperesnek Dornis József alperes elleni 60 frt. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 2990. sz. tjkében A + 1. sor 549. (II) hrsz. a. foglalt ház, udvar és kert 550 frtra becsült alperest illető felelőse végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I-ső határidőül 1876. évi november hó 3 ik szükség esetében II-ik határidőül 1876. évi december 5 én mindenkor d. e. 9 órája megyeház 2 ik emeletében azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a fekvőség becsáron alól 10% bántapénzképpeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tkvszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb írt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt sz.-fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi ápril hó 28-án tartott tkvi üléséből.

**Danitz Béla,**  
k. tszéki elnök.

Van szerencsém a tisztelt közönséget értesíteni, miszerint a székesfejérvári kir. törvényszéknel viselt hivatalos állásomról önként leköszönvén

### ügyvédi irodám

**Székesfejérvárott rózsá-uteza 4. sz. a.** megnyitottam.

Bátor vagyok ennek folytán ügyvédi szolgálatomat minden peres és perenkívüli ügyekben kézséggel felajánlani.

Kelt Sz.-Fejérvárott 1876. oct. 1.

**Nemsits Gyula,**  
köz- és váltóügyvéd.